

在钢筋水泥构筑的城市森林里，日复一日的快节奏生活常常让人感到疲惫与压抑。“80后”女生张旭在偶然间，发现了一片充满惊喜与生机的小天地，也因此爱上了养花这一治愈又有趣的爱好。

”



疑似是薄荷的盲盒。



刚发芽的盲盒。



猜猜这一盒是什么？

打开种子盲盒

种出专属于自己的绿色奇迹

记者 吴璇
图片由受访者提供

1 邂逅神奇的种子盲盒

那是一个阳光明媚的周末，张旭和朋友相约去逛街。路过一家绿植店时，店铺在搞活动，扫码就可以免费领取种子盲盒。朋友向来对新鲜事物充满兴趣，拉着张旭一起扫码参与了活动。

种子盲盒包装精美，上面印着可爱的卡通图案，还写着“开启属于你的绿色奇迹”之类的标语，让人对盒子里的种子充满了遐想。回到家后，她迫不及待地按照盒子里附带的说明书，找来一个小花盆，装上疏松的土壤，小心翼翼地将种子埋入土里，浇上适量的水，然后把花盆放在了阳光充足的窗台上。“那次其实并没有种出来，但却引发了我对种子盲盒的好奇，于是便在网上了解，又购买了一些新的种子盲盒开始尝试。”



抽中了隐藏款含羞草。

2 成功种出第一盆盲盒植物

吸取教训后，张旭更加谨慎了，她严格按照说明书上的要求，准备好合适的花盆、土壤和肥料。将种子埋入土壤后，把花盆放在了通风且有适量散射光的地方。她每天都会抽出时间，仔细观察土壤的干湿情况，小心翼翼地浇水，生怕多浇或者少浇影响种子发芽。

“第一天，花盆里毫无动静，第二天、第三天，依然没有任何变化。”张旭的语气里重现了当时的焦急，直到第五天，当她像往常一样去观察时，突然发现土壤表面有了一丝裂缝，裂缝中有一抹嫩绿若隐若现。凑近一看，竟是一株嫩芽！

从那以后，每天观察嫩芽的生长成了她最期待的事情。随着时间推移，嫩芽一点点长高，两片嫩绿的子叶舒展开来，后来又长出了新的叶片，叶片的形状和大小也在不断变化。张旭开始猜测，这到底会是一株什么植物呢？“我怀疑是香草类植物，或小型的观叶植物。还专门在网上搜索各种植物幼苗的图片来对比，但始终没有确定的答案。”她说。

在幼苗生长的过程中，张旭还发现了许多有趣的细节。有时候，在清晨的阳光下，叶片上会凝结着晶莹的露珠，在阳光的照耀下闪闪发光；到了傍晚，叶片会微微下垂，像是在休息。随着幼苗不断长大，张旭给它换了一个更大的花盆，还添加了一些肥料，希望它能茁壮成长。

终于，在精心照料了一段时间后，小苗逐渐长大，长出了小小的花苞。看到花苞的那一刻，张旭兴奋不已。又过了一段时间，花苞慢慢绽放，散发出阵阵清香，原来是一盆茉莉！“太欣喜了，所有的等待和付出都变得无比值得。”张旭说。

3 体验养成的乐趣与惊喜

“打开盲盒就像拆礼物一样，永远不知道盒子里装的是什么，这种未知感让人充满期待。每一次打开种子盲盒，都像是开启一场新的冒险，这种惊喜感，让平淡的生活多了一份别样的期待。”当被问到为什么喜欢种子盲盒时，张旭这样说道。

最让张旭着迷的是，一颗小小的种子，经过精心照料，慢慢发芽、生长、开花，这个过程让她充满了成就感。“每天观察植物的变化，见证它的成长，自己仿佛也参与了生命的创造过程。而且，在

种植的过程中，还能学到很多关于植物生长的知识，了解不同植物的习性和特点。”她说。

在不断种植种子盲盒的过程中，张旭也总结出了一些根据幼苗特征猜测植物种类的方法。比如，如果幼苗的叶片呈针状，很有可能是松柏类植物；要是叶片边缘有锯齿，可能是蔷薇科的植物；而叶片带有特殊香气的，可能是薄荷、紫苏等香草类植物。“当然，这些都只是初步的猜测，最终还需要等植物长大开花结果才能确定。”她说。

4 养护也有小技巧

如今张旭积累了不少经验，不断提高种子盲盒的存活率。“土壤的选择很关键，要选择疏松、肥沃、排水良好的土壤，这有利于种子发芽和根系生长。”她说，浇水要适量，不能过多也不能过少。一般来说，保持土壤微微湿润即可，可以通过观察土壤表面的干湿情况来判断是否需要浇水。不同的植物对光照和温度的需求不同，但大多数种子在发芽阶段需要适量的散射光和温暖的环境。“在种

植前，最好了解一下种子的习性，为它提供合适的生长条件。”张旭说。

如今，张旭已经不再是那个对种植一窍不通的新手，种子盲盒让她爱上了养花。在她的家里，窗台上、阳台上摆满了各种各样的花盆，里面种着她从种子盲盒里培育出来的植物。这些植物不仅为她的家增添了一抹绿色，也让她的生活变得丰富多彩。“每当看到这些生机勃勃的植物，所有的疲惫和烦恼都会烟消云散。”她说。